

Вячеслав ВОЛОДИН:

ДОСТУПНОСТЬ ЖИЛЬЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ОДИНАКОВОЙ ДЛЯ КАЖДОГО

Эдвард ЧЕСНОКОВ

■ В московском Доме Союзов прошло заседание Совета Законодателей при Федеральном Собрании.

Это уникальный формат, в рамках которого собираются представители региональных парламентов со всей России, вместе с коллегами из Думы и Совета Федерации обсуждая развитие страны.

Первый день посвятили интеграции возвращенных регионов (Крыма и четырех областей Новороссии) в общероссийское правовое поле, развитию их соцсектора.

Наиболее представительным стал второй день - с участием Председателя ГД Вячеслава Володина, а также главы СФ Валентины Матвиенко.

Спикер Госдумы обратил

MAX.RU/VV_VOLODIN

Подписывайтесь
на канал в MAX



внимание на социальные проблемы - такие как стоимость квадратного метра:

- Правильно было бы, прежде чем устанавливать цены, еще раз обратить внимание на востребованность жилья, на его продажи, и исходить в том числе из этого. А когда речь идет об обеспечении и детей-сирот, и врачей, и учителей - надо понимать, что без поддержки государства мы не решим эту задачу.

По словам Председателя ПС, «нашей общей ответственностью», а не только регионов и муниципалитетов, является также рынок жилья в малых городах и на селе, где такового просто нет.

- Поэтому вопрос доступности жилья вынесли на Совет Законодателей, понимая, что от этого зависит достижение целей национального развития.

Также, по мнению Володина, особое внимание стоит уделить социально-экономическому развитию малых городов:

- Вдумайтесь: у нас всего 1119 городов. Из которых

Прессслужба ГД РФ



Валентина Матвиенко и Вячеслав Володин важные вопросы прорабатывают сообща.

949 городов численностью населения до ста тысяч человек. Каждый четвертый житель городов проживает в малых городах. А если это объединить с теми, кто проживает на селе, - то у нас численность проживающих в малых городах до ста тысяч и в сельских поселениях составит боль-

ше 43 процентов. Это почти половина населения.

Представители депутатского корпуса всех уровней договорились усилить работу с исполнительной властью с целью усовершенствовать жилищную политику и реализацию стратегических задач развития.

СОВЕТ

■ Какой наш президент? Ответ легко найти в «Итогах года с Владимиром Путиным».

Вячеслав Володин посоветовал зарубежным политикам посмотреть «Прямую линию» с Владимиром Путиным ([читайте на стр. 3](#)). А заодно сделать это всем тем, кто хочет понять два важнейших аспекта:

- Кто такой ГЛАВА РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВА? Кто такой ПУТИН? Такой открытый разговор, когда гла-

ва государства напрямую общается со всей страной, - единственный и уникальный в мире.

Важной частью «Прямой линии», считает Вячеслав Володин, было ПОСЛАНИЕ ПОТОМКАМ.

- СИЛЬНЫЙ ПРЕЗИДЕНТ - СИЛЬНАЯ РОССИЯ. Роль личности в истории развития любого государства играет огромное значение. Наш президент обозначил ключевые темы, которые формируют повестку развития России. Решения, принятые им по

результатам общения с гражданами нашей страны, будут законодательно реализованы в приоритетном порядке. Со своей стороны, также прорабатываем поставленные вопросы на местах, в своих избирательных округах, - обозначил задачи для депутатского корпуса спикер ГД.

А в качестве постскриптуума добавил:

- Советую всем, кто не смотрел «Прямую линию», найти такую возможность. Там есть ответы на многие вопросы, в том числе ВОЙНЫ И МИРА.

ДВА ВМЕСТО ЧЕТЫРЕХ

ПРОФТЕХ

■ Эксперимент по сдаче девятиклассниками меньшего количества экзаменов для поступления в учреждения СПО продлили до 2029 года.

ЗАПРОС ВЫРОС

И теперь в нем будут участвовать уже не три, а двенадцать субъектов РФ. Соответствующий закон принят Госдумой. Результаты нововведения говорят сами за себя.

- Желающих поступать в средние профессиональные образовательные учреждения стало больше и в Москве, и в Санкт-Петербурге, и в Липецкой области, где начался эксперимент. Запрос на это

вырос, - отметил Вячеслав Володин во время обсуждения законопроекта в ГД.

По его словам, создание условий и поддержка ребят, которые намерены получить среднее профессиональное образование, решают одну из ключевых задач развития отечественной экономики - формирование квалифицированных кадров.

- В этом году для выпускников девятых классов трех регионов - Москвы, Санкт-Петербурга, Липецкой области - итоговая аттестация проходила по новым правилам. Для тех, кто планировал продолжить обучение в техникуме или колледже, было

достаточно сдать ОГЭ только по русскому языку и математике, - продолжил он тему в своем телеграм-канале.

ОТ МОСКВЫ ДО КАМЧАТКИ

И pilotный проект уже показал высокую эффективность.

- 28 процентов выпускников девятых классов в этих регионах выбрали для сдачи экзамена только обязательные учебные предметы. В учреждениях среднего профессионального образования было создано на 42 процента больше бюджетных мест.

Увеличился прием на специальности в сфере

строительства, металлургии, машиностроения, цифровых технологий, педагогики и медицины. Принятым законом расширен перечень регионов, где итоговая аттестация для выпускников девятых классов пройдет по новым правилам - для поступающих в учреждения СПО вместо четырех экзаменов будет два, - уточнил Вячеслав Володин.

Таким образом, помимо Москвы, Петербурга и Липецка к эксперименту подключаются также Татарстан, Камчатка, Московская, Мурманская, Ростовская, Смоленская, Тверская и Тюменская области, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.

ФИНАНСЫ

С МИЛЛИОНА ВСЕ ТОЛЬКО НАЧНЕТСЯ

Борис ОРЕХОВ

■ Для банков значительно увеличат штрафы за обман клиентов.

УДАР ПО «ЛЕВЫМ СХЕМАМ»

Принятые Государственной Думой законы кардинально меняют систему ответственности финансовых организаций по работе с клиентами. Ведь не секрет, что раньше банки за недобросовестные операции отдавались легким материальным испугом. Им было проще и дешевле заплатить штраф и продолжать свои «левые» практики, потому что прибыль от них во много раз превышала ущерб от возможного наказания, - максимальный размер штрафа не превышал одного миллиона рублей. Для банков это копейки. Но теперь любой обман клиентов может здорово опустошить их финансовые закрома.

О значении принятых депутатами законов Вячеслав Володин рассказал в своем канале MAX. По его словам, первым повышается ответственность банков за нарушение требований федерального законодательства в области регулирования операций:

- ✓ по вкладам денежных средств граждан
- ✓ по договорам об оказании финансовых услуг
- ✓ по кредитным договорам, заключенным участниками специальной военной операции, и др.

- Банк России теперь вправе в подобном случае взыскать с кредитной организации штраф в размере до одного процента размера ее капитала, но не меньше одного миллиона рублей, - пояснил спикер.

Напомним, прежняя штрафная планка не превышала миллиона рублей. Теперь с миллиона только все и начнется.

МИКРО ЗАКРУТИЛИ ПО МАКРО

Еще один закон касается микрофинансовых организаций. Их процентные «хитрости» по кредитам, которые они выдавали людям, порой отчаянно нуждавшимся в деньгах, давно стали притчей во языках. За не самые большие суммы, образно говоря, сдирали три шкуры с несчастных клиентов. Отныне проворачивать свои «ловкие дела» им станет практически невозможно.

Микрофинансовым организациям, пояснил Вячеслав Володин, теперь запрещается:

- ✓ оформлять договор потребительского займа ранее четвертого дня после закрытия предыдущего
- ✓ заключать соглашения о новации обязательств
- ✓ включать в состав основного долга суммы непогашенной задолженности по процентам, неустойке и иным платежам.

- Принятые меры позволят защищать граждан, а также будут способствовать пресечению деятельности недобросовестных кредиторов, - резюмировал председатель Госдумы.